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La langue francaise

La méthode de réponse
1/ Compréhension :

L’objectivité (d:e s 54!l Jet subjectivité (A1) :

- L'objectivité :

Questions + réponses :

L’auteur apparait-il dans ce texte ?justifiez.

Quel sont Les indices de I'absence de I'auteur ?...
—>Non, parce gqu’il utilise I'objectivité que ses marques sont :

La tournure impersonnelle (+exemple)

le pronom personnel on (+exemple)

la voix passive (+exemple)

L’absence de pronoms et déterminants de la 1ére personne (je nous moi ...etc)

- Lasubjectivité :
L’auteur apparait-il dans ce texte ?justifiez. /I’auteur s'implique nettement dans le texte ...
- 0ui, parce qu’il utilise la subjectivité que ses marques sont :

Les indices de présence de I'auteur (je, moi nous ...)

Emploi des modalisateurs adj et adv( vraiment (adv) démange (adj)...)

Verbes d’opinion (penser...)

Vocabulaire mélioratif et péjoratif( la guerre , méchante...)

Les indicateurs de lieu et de temps

Les phrases interrogatives et exclamatives

---Relevez des adjs qui expriment la subjectivité dans le texte

Dans ce cas on va découvrir les adj qui expriment I'opinion les sentiments de 'auteur.
Pour connaitre I'adj qualifi on pose la question comment est le ... ?
---Donnez un titre du texte et justifiez votre choix.

Le titre toujours pour et contre ... ou les méfaits ... ou les bienfaits de ...



Le titre est... . J'ai choisi ce titre qui a une relation au theme traité parce que I'auteur donne son

point de vu au .... Il dit « .. » et ensuite il 'explique par des arguments comme ... etil les
soutiens par des exemples comme ...
--Relevez du texte les mots qui relatif au .... ? Ecole
Relevez du texte termes (mots)(comme : alger..) / / =

; Eleéve
ou expression (comme alger la blanche)qui renvoient/désignant a la... Pro Math

tout ¢a veut dire (champ lexical)

---A qui ou a quoi renvoient les mots (les termes) suivants : (sa, celle, eux ,en, y...) :pour
répondre de ce genre de question ,lisez le paragraphe qui contiens ce pronom + la révision des
mots.

Remarque :... ses (voitures)—>ses renvoie a I’homme riche ne pas a voitures.
Dans « y et en » ne prenez pas les prépositions (a et de) juste le nom apres lui.

---A qui renvoie le pronom « on » ? il peut renvoie nous/les scientifiques/tout le monde...
appartienne de compréhension de sujet.

“0On" peut remplacer plusieurs choses dans un texte.

---A qui renvoie le pronom « nous » ? / « ...n"oublions pas que ...» a qui s’adresse I'auteur ?
Il renvoie/s’adresse :I'auteurs(lui-méme) + les lecteurs ou les artistes selon le sens.

---A qui renvoie le pronom « Il/soi » ? il ne renvoie aucun personne chose ...

---De qui /de quoi renvoie le pronom relatif dont ?

Poser la questions de qui/de quoi + le reste de phrase ex :j’ai beaucoup aimé ce film dont tu
m’as parlé hier.

De quoi tu m’as parlé hier .--> de ce film
---ce conditionnel exprime : ...

Le conditionnel présent exprime : éventualité(hypothése...) Ou le souhait(désir), pour choisir sur
ces deux on va voir le sens de la phrase

Le conditionnel passé exprime : le regret(_~=ill)



---donnez la composition de mot ... ?

Il 1égale | ment

)

radica

m
—h

suffix

---Quel est la visée communicative/le but/I’intention ? : tous veulent dire le but d'écrire ce texte.
Texte historique : informative explicative.

L’auteur donne des informations aux lecteurs sur ... (par exemple sur la geure de I’Algerie)
Vulgarisation scientifique : informative explicative

L'auteur donne des informations et des explications aux lecteurs sur ...

Argumentative : convaincre si I'auteur parle de logique ou persuader s'il touche les sentiments

L’auteur est argumenter pour convaincre/persuader aux lecteurs sur ... .il commence par un
point de vue + args +conclusion

L'appel : réagir

L'auteur veut réagir le destinataire sur I'importance de...

Texte Exhortatif(prescriptif) : réagir

L'auteur veut réagir le destinataire sur I'importance de ....

---les sources nous garantissent sur quoi ?

L'authenticité des faites

---Relevez les substituts grammaticaux et lexicaux de ... ?

Substituts grammaticaux :

Pronom personnel/Déterminant possessif/pronom réflichi...EX :il-ce dernier-ses-son ...
Substituts lexicaux :

Termes ou expressions renvoient a « ... »EX :scientifique /physicien/ Albert/ ’homme qui .../ ...
---de quel ... s’agit-il ? s’agit —il = <l

--- de qui s’agit-il ?

La réponse c’est (§ 2als (1)

--- les deux points introduisent : une explication ou une énumération.

---I"auteur est un : écrivent/témoin/journaliste ...



Pour connaitre ¢a, il devrait de lire le texte et voir |a SOUrCe... (a source renvoie drun journal ca e dire que rauteur est un journaiiste..)
---les types (discours ou genres) de textes :

Narratif : raconter des événements, des histoires (texte historique).

Descriptif : décrire des objets, des lieux, des personnages.

Argumentatif : persuader, convaincre, critiquer (texte débat d’idée)

Explicatif (informatif, expositif) : informer, expliquer (vulgarisation scientifique).

Prescriptif (injonctif ou exhortatif) : conseiller, prier, ordonner (texte appel).

---quels sont les éléments qui le montrent ?

Pour le texte historique :

Les événements+ les personnages+ les lieux+ les dates +le temps passé +indicateurs de
temps/lieux+|’objectivité s’il n’est pas un témoignage.

Pour le débat d’idée : la thése+ I'antithese +les arguments.
L'appel : les verbes d’opinions +les verbes d’ordre+les arguments.
---quel progression thématique a-t-on appliqué dans le 2 paragraphe ?justifiez

Théme constante : parce que les phrasent enchainent par le reprise de méme théme .(le theme
de la phrase 2 reprend le theme de la phrase 1).

Theme linéaire : parce que chaque phrase reprend théme le propos de la phrase précédente.

Thémes dérivés (éclatés) :parce que chaque phrase a pour theme une partie de théme
principale du texte .(le texte progresse par la décomposition du theme principal).

---selon quel point de vue le narrateur raconte-t-il les évenements ?

Le point de vue ,c’est I'angle a travers lequel le narrateur raconte les événement ou décrit :
Point de vue omniscient : il sait tous sur les évenements et les personnages

Pointe de vue interne : il voit a travers le regard d’un personnage

Pointe de vue externe : il ne sait que ce que le regard peut déceler

---quels est le type de raisonnement(<_.l) ?/comment I'auteur fait-il progresser sa
démonstration ?

La déduction : ex : I'école est le lieu éducatif par excellence ; il est donc recommandé aux
enfants (conclusion=>détails)

L'induction : ex : I’école dispose de connaissances variées ; elle est donc le lieu éducatif par
excellence (détail=>conclusion)



---reléve de texte des indicateurs chiffrés
Des statistiques 44%...etc

Indicateurs temporels :1949, ...

---Quel est la structure de texte ?

- Lorsqueles idées dansun I'énoncé sont reliées entrd
des indicateurs de temps situant l'événement dansle®
structure du texte est chronologique. Lorsque les idées so

par des articulateurs logiques, la structure du texte estlo
les idées sont reliées entre elles par des articulateurs log
chronologiques, la structure est i la fois logigue & on
- Lorsque les informations sont énumérées entre e

| structure de texte énumérative.

---Que les phrases nominales servent-ils ?
Elles économisent les mots et résument les informations pour capter l'intention de lecteur.
---quel role les dattes/la source jouent-t-ils ?

Authentifier et classifier les événements.



---des fois et rarement, il met des questions hors le sujet par exemple donner votre opinion ou
bien il questionne de faire des prédictions « quel autre moyen a été

utilisé pour médiatiser la cause algérienne=» la réponse c’est 'inscription a ’'ONU en septembre
1959 » on utilise des savoirs récent comme [’histoire ...

Remarque :

- attention dans les questions pour le pluriel et le singulier parce qu’il y a des questions qui sa
réponse est une seule réponse ou plusieurs (quel ou quelles)

Attention de faire des points des suspensions dans la réponse

Leur ...et leur ... la réponse : leur—> les algériens leur—> les algériens

Quelques mots

Expression :est un groupe de mots ou une petite phrase sans verbe EX il mange. /les vestes de
cette ..



Terme : est une seule unité linguistique. (verb ,nom, adj....)EX Math, danser, belle...
Indicateurs temporels : des indices de temps et de lieu.( adv ,dates ,groupes de mots)
Theme : titre

Revue=journal ,magazine

Discours=récit

Modalisateurs :des mots qui font un jugement. Ex : elle est belle. Belle est modalis ,il ne peut
pas étre belle donc c’est un jugement , point de vue((«X sl Brall Jaaty

Les modalisateurs peut étre adj/adv/interjections (oh !)

Substituts : Jixil peut-8tre grammaticaux (il-lui) ou lexicaux (savant-génie-le physicien)
Les voix : les personnages. (Quels sont les voix en présence dans le texte ?)

Le destinateur/ I'émetteur ( (=<l c'est I'auteur...

Le destinataire (&lil!) c'est son ami... ou c'est nous les lecteurs

Production écrite:

Comment écrire un texte argumentatif ?
Un texte pour ou contre
Introduction :1-posez le probléme (intro de votre sujet)

2-posez une question ou des questions

Développement :
1-donnez ton avis.
2-arguments (3 ou 4) + exemples.

D’abord, je pense que + arg .+ exemple
Ensuite, arg. + exemple

De plus,arg.

Enfin, je crois que +arg.



Conclusion.(arg générale)

Un texte pour et contre :
Introduction : 1-posez le probleme (intro de votre sujet)
2-posez une question
Développement : 1-thése pour
2-arguments pour + exemples
3-Cependent + thése contre
4-arguments contre + exemples

Conclusion : affirmation pour et contre

Quelques notices

-Dans I'exemple on peut dit « c’est le cas de Zidane qui a testé le gout du racisme.

-On peut soutenir notre texte par des : définition-comparaison-paroles de personne fameux.
-Sautez une ligne aprés chaque paragraphe.

-L'ordre des arguments : les moins intéressés en haut et les plus au dernier.(enfin, et surtout)

-Les exemples peuvent introduire par : par exemple +si/quand .ca veut dire que nous pouvons -
raconter un histoire / des activités qui répétent (A sl Ll & Cuaas Slaal)

-On peut donner un exemple par des paroles des médecines (d’aprés /selon/pour les
psychologues/médecins/sociologue/biologistes/I’encyclopédie/une enquéte)

-Pour trouver un exemple posez la question :0=l sl uy o salill e o3e Jla Auac)

-La conclusion peut obtenir 1-une question ouvert ex :la téléphone, pourquoi ne pas en faire un
outil d’éducation ?

2-un proverbe ex : selon Gérard Aublé : «.. »
3-un souhait ex : pour développer notre pays, pour aller plus loin.
-Utilisez des mots simples.

Quelques mots :

Articulateurs logiques : D’abord - de plus - en outre — enfin - en conclusion - en résumé



L'exemple : par exemple - comme - tel que - c’est ainsi que - tel est le cas de - prenons le cas de -
en effet -().

Introduire le sujet : on parle beaucoup en ce moment de — Sans aucun doute — de nos jours —on
entend souvent — il est presque impossible d’ouvrir le journal sans lire que/de — pour les
uns/individus ... pour d’autre, le ... devient en plus de plus un fléau.

Insister : Il faut souligner que — il ne faut pas oublier - rappelons que

Addition : et — encore — aussi — en plus de — de plus —non seulement ... mais encore/aussi ... —
aussi-en plus de cela.

Alternative : ou — autrement — sinon - soit... soit ...- ou ...ou... - d’un coté... de I'autre...
Poser la question : la question que I'on peut poser c’est la suivante :
La question qui se pose fréquemment est :

Reformulation : c’est-a-dire - autrement dit — en d’autres termes.

Relater un événement (récit) :

Introduction : parle et introduire le sujet.
Développement : narrer les événements du sujet.
Conclusion : conclure tous.

Remarque : pas des articulateurs

Le résumé

-prendre I'essentiel et on le reformule par d’autre termes.

-on ne dit jamais « I'auteur a dit »

--contractez le texte : supprimez les explications ...

L'appel (c’est comme le texte arg a part au dernier parte I'exhortatif)
1-explicatif : on définit la situation.

2- argumentatif

3-exhortatif : on lance un appel



Ex :En conclusion, j'appelle tous les gens pour mettre la main sur la main contre cette fléau.
Selon le proverbe « mieux vaut prévenir que guérir ».Allez ! Qu’est-ce que vous attendez ?

Le compte rendu (compte rendu objectif)

1-accroche
a- letitre
b- le type de texte (histoire-argumentatif-exhortatif-un récit fantastique + explicatif-
narratif...)

c- l'auteur/journaliste/historien...
d- l'ouvrage/le site/l'article...

e- ladate

f- idée générale

g- le nombre des paragraphes

2-résumé



-les connecteurs (d’abord ,ensuite...)
-L’auteur dit
-utilisez toujours le présent

-on prend les idées générales avec réformulation,et on peut prendre 2 idées ou 3 a un seul
paragraphe (<! J 588 JS 5 Y (i),

3-commentaire : visé communicative (but de texte)

Remarque :
essayer de mettre des additions comme le temps dominant ...

essayer de changer les mots au maximum

Exemple
1-accroche

Le texte proposé de titre « ...tire » @ été écrit par 'auteur « ... rauteur”. cet essai est un extrait
de I'article « ...rarticie »,publié le / en «... 1adate » de la maison d’édition « ...Ia maison d’ed ».Ce
document compose de « ...nombre de paragraphe »,traité de « ... idée général ».

2-résumé
D’abord, I'auteur entame que ...
Ensuite, « le nom de I'auteur » affirme que ...
De plus, I'essayiste ajoute que ...
En outre, le rédacteur/rice fait aussi remarque que ... et il met I'accent sur
D'un part, le littérateur souligne que ...
D'autre part ,le rédacteur déclare que ...
Enfin, I'écrivain conclut que ...

3-commentaire



A travers ce texte, et en toute objectivité, I'auteur a écrit ce dernier pour

-informer les lecteurs sur .
-persuader et convaincre les lecteurs sur ..
-faire agir les lecteurs sur .

-rendre hommage (dénonce un fait)
-exprimer son esprit imaginaire

Bareme :

- ’alinéa

- Le majuscule

- Le conjugaison
- ’accord

- La ponctuation

Résume de grammaire



ANNEX:

Les choses grammaticales sont : verbe, nom, article, adjectif, pronom, adverbe,
conjonction/préposition

Le nom/adv/adj/participe... peut étre participe/adv/nom/adj... sauf les verbes ,il ne peut pas
d'étre adj... ex: Il est malade (adj)—>soigner le malades (nom).

Complément du nom compléte le nom ex : les usines d’Algérie .(de/a +C.N)

Les complément d’objet :

C.0.D : pour le connait posez la question qui ?/quoi ?

c.o.l:// // // // a qui/a quoi ? /de qui/de quoi ?

C.0.S:il y a des complément objet second (mav3oul bih 2)

CCT/CCL/CCM/CCP/CCBut... ILy beaucoup de complément circonstanciel.

L’adverbe : peut-étre complexe (jusqu’a, tout a coup) ou simple (beaucoup, vraiment, tres...)
L’adjectif qualificatif : pour le connait, on pose la question comment sujet(s)-est/sont ... ?

Ex : je mange les fruits frais. Comment sont les fruits ? ils sont frais.

/I

- apposition alrbut
Epithéte

-L’adj est placé aprés(2=) le nom a part quelques adj qui se place avant comme beau...

-Il y a des adj qui se place avant et aprés le nom ex : c’est sa propre veste(elle est a lui)

C’est sa veste propre (elle est propre pas sale)

-le sens change quand nous plagons aprés ou avant.

Les déterminants : le, ce, mon, quel, deux, chaque... (détermine ce que fém/masc/pluriel...)

Les pronoms : il , le mien, ceci, qui, quoi ...



attribut (34l) =ne peut ni déplacer ni supprimer ex ; elle est blanche

apposé(xis)= sont détaché par une virgule ex ; elle est blanche, aimable , sérieuse, curieuse ...
Epithéte (&) =on peut les déplacer et supp ex : les anciennes éléves

Inaccentuées (atone) ou (conjoints)= (XS5« x&. (ue same & ex je ne discuterai pas

Accentuées(tonique) ou (disjoints)= (23S ge, (e sama ex moi, je ne discuterai pas

Quelques figures de style :

La comparaison (plll 4pidll) :

Elle est blanche comme la neige.

/'/ J /

La métaphore : il y a beaucoup de types (... s_laiu) dol 4255)
Le soleil darde ses rayons.
La périphrase (4usl) :

Le roi des animaux (Le lion)

Grammaire :

Transformation

Tout(e, es)/tous : (il s’accorde presque toujours)

Tout adj/pronoms indéfini : accorde en genre et en nombre
ex : toutes les filles

Tout adv invariable : il ne s’accorde pas pour le reconnaitre
replacez par trés ex :(tout content / trés content c’est juste)

Avoir et Etre

- Avoir est généralement utilisé pour montrer que le sujet (posséde/ a )
guelque chose ou quelqu'un

- Etre est généralement utilisé pour exprimer un état ou une attitude du
sujet concerné

Enumération

Quand nous énumérons, on n’utilise pas les articles déf ,les adj
possessif et les pronoms possessifs ex : li se compose de :

alger,constantine... ne pas l'alger...



Notices :
1-La télé est un outil n’est pas une outil le déterminant accorde avec son nom.
2-le verbe apres le et se conjugue comme le temps de premier verbe ex :il parle et mange

3-on ajoute la cédille /e dansle C/Gsiilya ‘@’ ‘0’ ‘U’ devant eux .ex : mangeant n’est pas
mangant(Q s )

4-le masculin toujours domine au féminin

5-la chose qu’on vise ,on le fait I'accorde selon I'exemple :

La quantité de bonbons qu’il a mangés trop

La quantité de bonbons qu’il a mangée trop

6-on fait I'apostrophe dans la chute de "e" comme que il 2>qu'il
Non pour qui il

7-piont virgule ";" c'est une pause sans changer l'idée (en parlant de méme idée),relation avec
un cause et un conséquence .

8-accents

une epee

9-role des crochet [...] coupure



Les déterminants du nom (détermine ce que fém/masc/plur..):

Les articles :

Indéfini : Un-une-des

-utilise devant les noms qui ne sont pas définis.

-Quand ils sont présentés pour la premiére fois.

Défini : Le-la-1’-les

Contracteés : Au (ale)-ala-a I’ —aux du (de le)-de la —de I'-des (de les)

-Quand le verbe est suivi de « a » ex : je parle 3 la directrice.

-pour compléter le nom :un pain au chocolat.

Partitifs :| du (de le)-de la —de I’-des (de les)

-idée de quantité n’est pas préciser ex : du poulet
-parle de sentiment :du courage.
Les adjectifs démonstratifs :

e L e e e o Lela ey ig=1 4 =0 Cette voiture -la /cette voiture- ci ( ci=_dll
[/la=223 )

,—et—— au masculin au féminin

au singulier | Cc@ / cet| cette
au pluriel ces ces

[flears sont trs joliés,

:

Les adjectifs numéraux : un, deux, deuxiéme...

et aminal et lres gentit!




Les adjectifs possessifs :

LES ADJECTIFS POSSESSIFS

)

#i

ma mére

fa mére

mes parents

I

tes parents

sa mére

ses parents

|

hotre mére

nos parents

votre mére

|

vos parents

ILS/ELLES

leur mére

leurs parents

i

Noms féminins

qui commencent

par voyelle

[ ]
Q

elcondefrblogspotcom

Les pronoms : le pronom remplace un nom déja exprimé ou adj. ou
neutre.

Les pronoms démonstratifs :

PRONOM
DEMONSTRATIF

Liste compléte

Singulier Pluriel

celui ceux
celle celles
celul-ci Cceux-ci
celle-ci cellesci
celuHa ceux-t
celle-lé cellesléy
_ce/cec |
cela /¢a

.,



Les pronoms personnels:

Formes conjointes Formes disjointes
) Autres fonctions Non Refl
Sujet e réflecn,
biet direct
Obtet | g
Masc. | Fém. | Masc. | Fém. | ‘PO Masc. | Fem 1-« en » :p.p remplace un nom
1" pers, du sing je me moi (maSC/fém/pIUr )
2° pers. du sing tu te toi
3" pers. du sing. il elle le la Wi se lui elle soi - pour la quantité :
Ve pers. du plur. nous . sLe . 1 .
indéfini : tu as du chucolat ? oui, j’en ai.
2° pers du plur vous
3" pers. du plur ils elles les leur se eux elles soi Défini :tu as un livre de conj 20ui j’en aiun
: ! , .

>Verbe + de : il parle de ses vaccines ? oui, il en parle tous le temps
2-« y » :p.p remplace un nom (masc/fém/plur...)

—Pour le lieu : tu vas en Espagne ? bien sir, j'y vais.

Résumé ‘en’ (la quantité et verbe +de)
Résumé ‘y’(les lieus et verbe +a)
Les deux sont utilisés pour les choses jamais pour les personnes.
3-« le ;neutre »
Il remplace un adj masc /fém... ex : étes-vous satisfaite ? je le suis.

- les pronoms personnels réfléchis(réflexive pronom )représentent le sujet qui fait I’action sur
lui-méme (Karim se lave = Karim lave Karim)

Ex :il déplace la télé (Lo Jiu )il se déplace (Jiiy s»)
-’s0i” est un pronom réfléchi revienne a un sujet indéterminé (neutre / —_=s )

Ex : On/il/chacun pense a soi.

Les places de pronoms personnels :

Forme conjointes :
P.P.S : toujours avant le verbe sauf les phrases inter/ impératif/I'inverse...

PRONOM C.0O.D OU INDIRECT : juste avant le premier verbe (temps simple ou composé, phrase
affirmative ou négative (il ny a pas ...))

Sauf a I'impératif ex : donne-lui. Et le Si ex: Si I'on fait ,la vie va bouleverser
La structure de phrase : COD ensuite COS Ex : je donne mon vélo a Karim = je le lui donne.

Forme disjointes :place variable.



Le pronom disjoint utilise

pour renforcer le sujet de verbe ex : moi, je pense que...

pour résumer : et toi ? = quel est ton .. ?

Le pronom disjoint utilise aprés la préposition et aussi aprés « c’est » et dans la comparaison

Ex :1-je pense a lui /2-c’est moi qui.../Karim est

Remarque : on dit a lui ou lui

plus belle que moi.

On utilise le pronom C.O.l pour quelqu’un uniquement. Ex : tu parles a Karim. Oui, je lui parle.

En contraire de a+pronom qu’on utilise pour quelqu’un ou quelque chose avec des verbes limité

Ex : tu penses au devoir .oui, je pense a lui.

Les pronoms possessifs :

Penser &

Faire attention &
Renoncer &
Resaster &

Tenir &
S'intéresser &
§'habituer &

5 opposer &

Objet possédé ex : je ne trouve pas ta brosse a dent ;
Singulier Pluriel je ne vois que la mienne
Masculin Féminin Masculin Féminin
sin;:"er LEMIEN | LAMiENNE | Lesmiens | SESMIENNES| 13 mienne (cod) de vois (= ma brosse a
Lz LE TIEN LATIENNE | LesTiens | LESTIENNEs | dents)
5 singulier
2.2 | LeseN | LASENNE | LEssiEns | LESSIENNES
o singulier
g > | tenotrRe | LAnOTRE LES NOTRES
a2 pluriel
25 PN A B
oluriel | LEVOTRE [ LAVOTRE LES VOTRES
e LE LEUR LA LEUR LES LEURS
pluriel

Les pronoms relatifs :

Les pronoms relatifs peuvent remplacer un nom ou un pronom, ceux-ci peuvent étre composé

ou simple aussi.

Les pronoms relatifs simples :

Qlli - est toujours le sujet du verbe de la phrase relative.
Exemple : L'homme qui porte un veston rouge est le cousin du Pére Noél.
- L'homme [...]est le cousin du Pére Noél : phrase principale
- qui porte un veston rouge : subordonnée relative
- qui: évite de répéter "I'homme”, sujet du verbe porte

Que - est toujours le COD du verbe de la phrase relative.
Exemple : La fille qu'il a épousée s'appelle Jenny

- lafille [...] s'appelle Jenny : phrase principale

- qu'il a épousée : subordonnée relative

- que : a épousée qui ? "que" mis pour "la fille", COD.

Dont - remplace de + quelque chose. Dont remplace aussi en (de + chose) ou un
possessif.
Exemples :
- J'ai beaucoup aimé ce film. Tu m'as parlé de ce film hier (tu m'en as parlé
hier): J'ai beaucoup aimé ce film dont tu m'as parlé hier.
- Je connais Picasso. J'ai vu son exposition @ Paris : je connais Picasso dont j'ai
vu |'exposition a Paris. (Attention : dont avant remplacé le possessif, I'article
défini est employé)

Ol - est utilisé dans I'espace et dans le temps.
Exemples :
Voici la maison ot j'ai grandi. (Lieu ou espace)
L'année ott j'ai passé mon bac, il a neigé en mai. (Expression de temps)

-Attention : on ne peut pas utiliser en méme
temps un pronom relatif et un autre pronom.il
faut choisir ex : c’est ma voisine que je le connais
tres peu cette phrase est faux. voir grammaire 101010.

-Le pronom dont : « dont » est comme « de
qui/quoi » (W 5 Al sa 5 Jmall (i Lagl) mais la
différence est ce que le « dont « remplace de + CO
mais I’autre remplace seul le CO.

-Le pronom quoi : il s’utilise pour remplace COI
neutre EX : je sais a quoi vous pensez.

-Le pronom relatif il peut étre rien+ que..., c’est-
a-dire on peut ajouter des adv. comme rien mais



le sens ne change pas, il est le méme sens de rien.

Les pronoms relatifs composés : utilise pour remplacer les choses et utiliser aprés une
préposition ex :

M. Li Fémini M. Li Fémini N . . .
fngulier | smgutier | el | wwrist | Je pense a solution. Cette solution est simple-—->la
solution a laquelle je pense est simple.
avec toutes les
prépositions sauf "de” et | lequel laquelle lesquels || lesquelles
i
Elles habitent prés d’un hotel. Cet hotel est tres connu. -
2 2 e -> L’hétel pres duquel elles habitent est trés connu.
et les locutions de
préposit‘&onnell:as o duquel (gl desquels | desquelles
composeées de "de” (&
coté de, pres de..) Cette solution a des avantages. Vous n'avez pas pensé
avec a préposition '2" a ces avantages. ---> Cette solution a des
et les locutions [ 2
prépositionnelles auquel | alaquelle | auxquels | auxquelles aVantageS aUXquels vous n'avez pas pense.
composées de "a"
(grace a...)

Pronoms et adjectifs indéfinis :

LES ADJECTIFS INDEFINIS

adj-indéfinis + nom

Nul, nulle
Nul homme n'a le drolt de se comporter ainsi
Aucun, aucune
Il n'y @ aucune raison de s'inquiéter
Pas un, pas une
On n'entendait pas un bruit

Quelque
Quelques

Il a quelques amis

Plusieurs
Il est resté plusieurs jours chez nous
Différents, différentes
Nous avons acheté difiérents iivres
Divers, d

e viendr pas, pour diverses raisons
Chaque
Chaque invité avait apporté son cadeau
Toul

Tout passager doit avoir son billet
Tout le, toute la, tous les, toutes les
s ont mangé tout le gateau
1I part toutes les semaines faire du ski
Certain, certaine, certains, certaines

ines personnes ne sont pas d'accord

N'importe quel, n'importe quelle
1i va voir n'importe que! film
Quelconque
Ouvrez ce livre & une page quelconque

Autre
(l'autre, les autres, un/une autre, d'autres)|
Pouvez-vous venir une autre fois?

Méme
(le méme, la méme, les mémes)
Nous avons les mémes golts

LES PRONOMS INDEFINIS

ils remplace un nom(soit COD,Sujet).

Nul, nulle
Nul ne I'avait vu
Aucun, aucune
Je n'ai parié & aucun d'entre eux
Personne
Personne n'est arivé
Rien
Je n'al rien perdu
Quelqu'un, quelqu'une
Quelques uns, quelques unes
Quelqu'un a téléphoné
Quelque chose
Ily a quelque chose qui ne va pas
Plusieurs
Plusieurs m'ont assuré leur sympathie

Chacun, chacune
Chacun a eu sa part
Tout, toute, tous, toutes

Certain, certaine, certains, certaines
Certains n'ont pas trouvé de place

N’importe qui, n'importe quoi
1l recevait n'importe qui

L'un, I'une, les uns, les unes
L'un est & gauche, lautre & droite
Autre
(l'autre, les autres, un/une autre, d'autres)
L'un pare, les autes écoutent

Autre chose
Je veux parler d'autre chose

On
on a téléphone hier soir



LE verbe :

valeur et emploi

indicatif

présent

[FongFenne pard

:

deux lois :

-1-lorsque un verbe se suive avec un autre verbe ,ce dernier verbe
se mt a l'infinitif. €eX: veux manger

-2-les verbes se met a l'infinitif aprés chaque préposition.

ex : je vas a manger.

Des petites remarques :

- les verbes qui se composent de préfix+ verbe + suffixe, ils se conjuguent comme les verbes qui
a le radical seul ex : mettre 2je mets

Permettre 2 je permets

-les verbes pronominaux et 11 verbes qui se conjuguent avec |’auxiliaire étre aux temps
com pOSé ALLER.ENTRER.PASSER PAR MONTER.TOMBER.ARRIVER.NAITRE VENIR.SORTIR.RETOURNER.DESCENDRE.RESTER.PARTIR.MOURIR
Aussi préfix + ses verbes comme devenir.



- Des fois le participe présent utilise comme un COD et le participe passé comme un
sujet :
L'effrayant effraye I'effrayée (I'effrayant>fantéme /I'effrayée—>la femme .)

--il y a des autres types des temps
-passé antérieur 2 1'antériorité d'une action étre/avoir au passé simple + participe passé

-l'impératif passé 2 exprime I'antériorité d'une action ordonnée

Les mots
invariables :

1-les prépositions : il peut étre un nom (a, de, par) ou un groupe de mots (grace a, a partir, au
lieu de...)

2-les conjonctions de coordination : mais, ou, et, donc, or, ni, car.

3-les conjonctions de subordination : dés que, parce que, comme, puisque...

4
4" a dve rbe . ily a des adverbes qui ne se dérive jamais comme tres...Mais il y a des adverbes qui se dérive d’un adj.



adj termine par "ant"

X ant

+ amment

ex: méch  -->méchamment

adj termine par "ent"

X ent

+ emment

ex:prud  --> prudemment

remarque:

mals 1y a des exceptions: vralment-
poliment-gentiment

valeur et emploi

manniéere

- temps

"comment?"

ex:lentement "quand?”
ex:hier

la dérivation

adj qui ne términe ni par "ent" ni par "ant"

transformez au féminin

- ment

exigénéral->générale->géndralement

affirmation

lieu gquantité

"ol

ex:trés-b

"combien?"

négation
probabilité

ex: oul,peut-Etre,

ne...jamais

structure

ex: d'abord,ensuite

ex:a droite

les places d'adverbes

avant adj ou

apres le verbe

sait dans une phrase affiramative ou négative.

il ne parle pas doucement.
il parle trop.

entre |'auxiliaire et le

participe

il a déja términé

adv

il est trés beau
,vraiment trés beau.




COMMENT
EXPRIME... ?

partie de négation

ne.

ne.

.pas  pour tous

~.plus  action qu'on faisait au passé
mais,aujourd'hui non.

.Jjamais le degré zéro de la

ne.

fréquence

ne...rien le degré zéro de la quantité.

ne..aucun i .

ne...personne |'absence d'individus

ne...null part  l'absence de lieu.
attention:

la négation

la négation limite toujours le verbe conjugé
sauf aucun,personne,null part qui limitent le

verb conjugé + le participe ou linfinitif
ex1: je n'ai pas mangé le gateux

ex2: je n'ai mangé rien aujourd'hui.

1-avec un article indéfini ou un article partitifla négation est suivide de+nom
ex: tu veux un café? non.Je ne bois pas de café.

2- on peut utilise deux adverbe de négation sur un seul phrase

ex : je ne mange plus jamais le chocolat.

la double nég

pour éviter la répitition on utilise la double nég.

ex:

ne+ verbe+ni+.. +nit...

n' aime

ni lait ni thé.

pour marquer la restriction seulement, juste ou

la phrase restrective : Ne...que.

Ne...q

ex.

.que
Jje n'ai que 10 euro(j'ai seulement/juste 10 euro)

pour pouvoir utliser ne_._.que il faut un COD,si1l n'y en a pas on

utilise le verbe faire

ex: il lit seulement

il ne fait que lire

la place

il place comme
aucune,personne...

il limite le verbe conj +/'infi ou
participe

ex: je n'ai mange que cette pomme



I'interrogation

ol partielle(ia réponse est une information)

q
person ou chose T ———————

comhien —s—————————————  avec
cquantits
leflaquel(l){e)(s)
quel(l)(e)(s) ol qui i LS e o ous
liew .ﬂ::,nd comment personne chose
pourquof e
1a raison

1-queiff(e)sinom
ex:quelle robe avez-vous?

2quel (Ife){s)rétre+déterminantnom

quel sont vos animaux faveris?

structure:
language famillier : vous avez quel age?
language courant : qui est-ce qui parle ?

language soutenue ; combien sommes nous?

TOTALES (oui ou hon questions)
language famillier : vous aimez le café? (aucun échange)

language courant : est-ce que vous aimez le café ?(on ajoute est-ce que)

>~
language soutenue - aimez-vous le café ? (on inverse le sujet et le verbe et mettre la

tirete -)
mais attention
1-si il y a deux verbe on toujours inverse le premier verbe
ex: AvVez-vous vu pierre?

2-si on utilise un nom propre il doit le placer avant tous et metire P.P.Sujet

aprés le verbe
pierre veut-il du café?
3-si le verbe et le pronom terminent par un vayelle on met "t'entre les deux.

ex: pierre mangg--il le gateux?

I'exclamation

quel(l)(e)(s)

impératif adverbes
quelle belle robe! qu'il est béte!
allezlsortez! comme elle est grande!

quel idiote je fais!

e lew 0 Fon cat e
lex ew d'on fon vicnt

P

e o e pape s nems = pays

’ sapan
o i o i i IS S G S35 idée de répitition (15)
nermner e,
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ieses 2k llen

oo e i 3 Berl ujours e ex; o viems de Betin idée die moment (1)

3485 o coman s e commun
o P i o s e s W st

Pl armoaisalaon
xcan hin o grintemps

remarque

leu e ouves 7 e vals 80ran
o> Fariing ex; ol venszouz? £ viens ge Fane

pays et hationhalité

nam propre adjective
¥ e 0coorte jomois
et e ke Weszcoe pane  mauscu

e seranee xsun St ey

o i comple:

interjections
adverbes
marquent lintensité
super! stop!
nous sommes tellemet contents de extral tant pis!
vous voir! heul
dommage!

ils sont si fiers!
j'al tant de chose a faire!

icée de curée
Intervalle entre clewx moments panaenczs By aen

e

©5ignwert nig. :
Lok e e 2 0 7 it
i pa g cours ey o Gz e et
Lot v potde ot 13k ey




S

brutal

avet si +imparfait

avec pouvoir conditionnel présent « ifinitit

« demande polie . sous Paspect e 2 nécessité
= COlEurdonner sdesinfinitil

e impéretif
u enritionrel present e aves i 3 7

= naus paurrlons aller au cinémal

ax: Je vous ardanne de fermer la porte! - allons a e sair

wvous fermer s parte,

X vous pourrisz fermer = porte. ex:l faut Termer la porte!

N . . avee imperarif
suestions U présent de Vindicatit JUT—— aver "gevar - M

y . ex: Fermmes b portel
vaulezvos femer s portesvaus Blek? o et vous deves fermen |3 pariat [z

fobl avecle nom

o la porte!

>

serait blen de + Vinfinitif

suecl'impératif v "devolr” au condititionnel présentsT infinltit

mange das g,
ex: mangez des légumes!

o deviies rranger des Sgumes!

=» L'opposition exprime un fait qui s'oppose & un autre fait.
=» La concession exprime qu'une cause a un résultat inattendu.
»

Opposition Concession
¢+ Je travaille tandis que tu t'amuses. ¢ Bien qu'il ait beaucoup travaillé, il n'a pas réussi.
¢ Tu aimes la ville alors que je préfére la campagne. ¢ En dépit de sa fatigue, il a réussi a se lever.

Groupe Nominal Subjonctif Conditionnel Infinitif

en dépit de mais, et, bien que quand bien méme, avoir beau
malgré pourtant, cependant, quoique méme que. au lieu de
contrairement par contre ,en revanche, quelque...que loin de

au lieu de toutefois, néanmoins, quel que (soit)

sans tandis que, alors que, sans que

méme si, pendant que

=+ La conséquence est un résultat obtenu ou possible. La conséquence résulte d'une cause.

¢ Il a mal a la téte donc il n’arrive pas a dormir. + Il fait trop chaud pour sortir.
+ /| a tellement mal a la téte qu'il n'arrive pas a dormir. ~ ¢Elle n’a pas assez travaillé pour réussir.

Groupe Nominal Subjonctif Infinitif

tellement de donc, alors, et, par conséquent, trop... pour que, au point de,
tant de en conséquence, si bien que, assez...pour que, de maniére a,
tellement...que, tant...que, sans que, de fagon que, de fagon 4, trop...pour,

de telle sorte que de maniére que ‘assez...pour



=» | a cause répond a la question « Pourquoi ?»

+ Il s’est absenté pendant une semaine parce qu'il était malade. ¢ Il saute de joie.

¢ Puisque tu as bien travaillé, tu seras récompenseé. ¢ Elle a été punie pour avoir triché.
+ Comme elle n’avait rien cuisiné, ils dinérent au restaurant. + Gréce a ton aide, il a pu réussir.

il (et et mmm
|

puisque grace a a cause de
comme - en ralson de a défaut de
étant donné que - dufaitde faute de
du fait que B - de

attendu que i

{ZJ Remarque : la cause aboutit & une conséquence.
La cause et la conséquence sont étroitement liées.

=> Le but est un résultat recherché, désiré, ou un résultat qu'on veut éviter,

+ Je vaisll’aider afin qu'il fasse des progrés. ¢ Je suis sortie trés t6t de peur d'arriver en retard.
¢+ Il travaille pour que ses parents soient contents. || fait des efforts afin de réussir.

infiniti prym—
But a atteindre
(recherché)

Pour pour, afin de pour que, afin que
en vue de que
But 3 éviter pour ne pas, de peur de, pour ne pas que, de peur que,
dans la crainte de, de crainte de de crainte que

-+ L'expression de la condition, c'est la condition a laquelle est soumise I'action énoncée.

+ Sans ton aide, je n'aurais pas réussi. + Nous irons & Alger demain, & condition qu'il fasse beau.
+ S'il fait beau demain, nous irons & Alger. ~ ¢ Situ étais venue hier, nous serions sorties ensemble.

m Indicatif Subjonctif Infinitif

avec, sans, selon que, aucasou a condition que, a supposer que, & condition de,
selon, sauf, suivant que, pourvu que, en admettant que, a moins de
en cas de si 4 moins que, pour peu que

Le comparatif : X plus/aussi/moins +Adj. +que +Y ex : Karim est plus prudent que moi.
Le superlatif relatif : X le/la plus/moins + adj. + nom ex : Karim est le plus sage des éléves.

Le superlatif absolu : X trés /fort//bien...+ad]. ex : Karim est trés sage.



LA voix et rapporter :

1-La voix passive et la voix active :

D Qe )
/f%)ﬂo,/wn{, -

Ex:

Le professeur explique la lecon = (forme active)

La lecon est expliquée par le professeur > (forme passive)

2-rapporter

Dans un récit, on peut rapporter les paroles des personnages de différentes
facons : au discours direct ou au discours indirect.

Types de phrases

Discours direct

Discours indirect

La femme du pécheur
déclare : « Tu ne viens

La femme du pécheur
déclare qu'il ne vient pas
d'accomplir une bonne
action.

une bonne action ?»

On se demande : « Le
pécheur a-t-il fait une
bonne action ?=»

«Pourquoi as-tu donné
un poisson au mendiant? =
demande la femme du
pécheur a son mari.

Declaratif pas d'accomplir une bonne
action. » Verbe de parole suivi d"une
subordonnée conjonctive
©oD.
Il le supplia de lui donner
Injonctif « Donne-moi de quoi de quoi manger.
{impératif} manger », le supplia-t-il. Verbe de parole + de i
du verbe & I"infinitif
a) « Que veux-tu dire? » Le pécheur demanda a sa
demanda le pécheur a femme ce qu'elle voulait
sa femme. dire.
Verbe de parole sulvi d"une
subordonnée interrogative
indirecte.
b) On se demande : «Est- | On se demande si le
Interrogatif ce gue le pécheur a fait | pécheur a fait une bonne

action.

0n se demande =i le
pécheur a fait une bonne
action

La femme du pécheur
demande & son mari
pourguoi il a donné un
poisson au mendiant.

Remarque : Quand les verbes introducteurs sont au présent ou au futur,
le temps des verbes, dans le dialogue, ne change pas.

Ex.: « Que veux-tu ?» lui demande le professeur.

Le professeur lui demande ce qu'il veut.

« Que veux-tu ?» |ui demanda le professeur.
Le professeur lui demanda ce qu'il voulait.

Ne ...pas 2 Ne

pas ....

Discours direct Discours indirect

aujourd’hui
hier
avant-hier
demain
aprés-demain
dernier (adj.)

—_—

—

—

—p

L

o

prochain (adj.) —

Discours direct

présent — imparfait

passé composé —> plus-que-parfait

futur proche — aller a l'imparfait + infinitif
passé récent — venir a l'imparfait + infinitif
futur — conditionnel

imparfait — imparfait

plus-que-parfait — plus-que-parfait

impératif — infinitif

conditionnel — conditionnel

ce jour-la

la veille
'avant-veille
le lendemain

le surlendemain
précédent (adj.)

suivant (adj.)

Discours indirect



English :

---Re-order sentences.

To re-order sentences you must:
-look to the capital letter and the punctuation %
(full stop...).

-look to the subject (the subject never
becoming a pronoun in the first of sentence).

s

-know the meaning of the sentence.

---Words refer to in the text:

Their (books) 2 reference to “they “and they to student...not to books.

---There are 5 types of text:

-argumentative text is a text which develops idea to persuade (>ls=)
-descriptive text is a t text which describes people, something...(2=3)
-narrative text is a text which tells about events and story (s2_~)
-expository text is a text which states and explains facts (g_w<)

-prescriptive (exhort)text is a text which warns and advises us (s_~!)
---The register (style) of text:
Formal (use it to address the old humans and person prestige like headmaster)

Informal (use it to address the general public like friends...)

--there is no "not mentioned" in bac.



How to ask ?

the rules
of Yes / No

i the main verb is to be we. 1 there are main ) modl...
invert the subject. e et hesbjctand the st lary e o i+ st
Thoy senameriians; he goes o schost
He i be resdiog the bock
Are they americans? doms e 31t scheol
WL b be resding the book!

Synonyms and antonyms :

Question tags

nslnecsapen qussiers

~Hisyes or
EX: the music is ioud, 1511 1
Indirect closed questions

</ whether + verb?
could you fellme Sbject + vt

EX coul

Short questions

itisyes ornoq g tense

EX: The music s loud, s it

tollowed

it followed
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Reported speech :




Summary of English language lessons

- Auxiliary question (Yes /No):

When we report an auxiliary question we use: If.
We omit (delete): do, does, did.

The verb has the form of normal statement.

Eg: “Do you like hamburgers?”

~— He asked me if I like hamburgers.

Reported other forms of speech:

Commands or request:

told + to + stem
Subject +)ordered + to + stem
asked + to + stem

Eg: “stop writing” + he told them to stop writing.

“Please wait” — I asked her to wait.

eat"--> he told me not to eat.
= should

ought to
had better
If I were
kwhy don't you

Advice: when we find in direct speech:

The reported: are: subject + advised + to + stem.
Eg: “I wouldn’t buy that car if I were you.™

+— T advised him not to buy that car.

Let's
Suggestion: when we find in direct speech: [ How about
What about
verb + ing
The reported: are: subject + suggested + or
to + stem

Eg: “Let’s go to the theatre.”

— He suggested going to the theatre.
Agreement: subject + agreed + to + stem.
Eg: “OKk, I'll give you a lift.”

~— He agreed (o give me a lift.

‘?4 )L“;»E e

Apologize: subject + apologized for + verb + ing (gerund).
Eg: “T am sorry for being late.”

— 1 apologized for being late.
Congratulation: subject + congratulated on + verb + ing.
Eg: “well done, you’ve passed your exam.™

— She congratulated her on passing her exam.
Denying: subject + denied + verb + ing.
Eg: Alice said: “No. I didn’t take it! T was there.”

— Alice denied taking it.
Inviting: subject + invited + to + stem.
Eg: “would you like to come to the cinema, Jane?”

— They invited Jane to come to the cinema.

Offering: subject + offered + to + stem.

Eg: “Shall I carry your case, Pam?”

+— He offered to carry Pam'’s case.
Promising: subject + promised + to + stem.
Eg: “I’'ll be at home by cight.”

+— He promised to be at home by eight.

Summary of commends statement

- Told + to + stem.

- Ordered + to + stem.

- Asked + to + stem.

- Advised + to + stem.

- Apologized for + verb + ing.
- Congratulated on + verb + ing.
- Denied + verb + ing.

- Suggested + verb + ing.

- Suggested + to + stem.

- Agreed + to + stem.

- Invited + to + stem.

- Offered + to + stem.

- Promised + to + stem.



Summary of English language lessons

Direct & reported speech

When we report we a statement, we use one of these main
verbs: say, tell, announce, declare, order, ask, and wanted to
know.

e Rule one:

When the main verb is in the present tense, the future or
present perfect:

‘We can report without any change of tense.
Eg: Paul says: “T am trying to get a taxi.”
— Paul says that he is trying to get taxi.

¢ Rule two:
‘When the main verb is in the past:

We have to change the tense of the verbs used in the
statement.

Present simple: “I play football™.

To Simple Past: He said that he played football

Past simple: “I played football”.

To Past Perfect: He said that he had played football
Present Perfect: “I have played football”.

To Past Perfect: He said that he had played football
Present Continuous: “T am playing football”.

To Past Continuous: He said that he was playing football
Past Continuous: “T was playing football”.

To Past perfect continuous: He said that he had been playing
football.

Past Perfect: 1 had played football”.
To Past Perfect: He said that he had played football.
Present perfect continuous: “T have been playing football.”

To Past perfect continuous: He said that he had been playing
football.

e \?4 Lssn, ; ewer

Other changes:

Modals:

Direct Reported
- Wil - Would
- Can - Could
- Must - Hadto
- May - Might
- Should - Should
- Ought to - Ought to

Time and place reference:
Direct Reported

- Now. - Then.
- Today. - That day.
- Tonight. - That night.
- Here. - There.
- This. - That
- These. - Those.
- This week. - That week.
- Tomorrow. - The day after.
- Tomorrow. - The next (following) day.
- Next week. - The week after.
- Next week. - The following week.
- Yesterday. - The day before.
- Yesterday. - The previous day.
- Last week. - The week before.
- Last week. - The previous week.
- 2 week ago. - 2 week before.

Reporting question:

When we report a question we use: asked, questioned,
wanted to know.

There is no question mark <27

- “Wh” question:
“Wh™ question are reported with the question word.
The verb has the form of normal statement.
Note: we do not use: do, does, did in the reported.
Eg: “Where are you going?”

+— T asked her where she was going.

grammar



6. Expressing Cause/Redson: ?
Link Words: because(par ce que), since(puisque), as(comme), owing to, because of,
due to(a cause de).
Since /as / because + verbal phrase. E.g: The boss dismissed him because he was lazy.
Owing to / because of / due to + Noun phrase or + the fact that.
E.¢: Owing te his laziness, the boss dismissed him.
Or: Owing to the fact that he was lazy, the boss dismissed him.

7. Expressing Result /consequence:

Link Words: so, therefore, as a result, consequently, thus, that’s why, so...that,
such...that.
-so + adjective + that. E.g: He is very kind so everybody likes him.— He is so kind that
everybody likes him. so many...that i so +adv+verb+that
-such + noun phrase (a + adjective +Noun singular) + that. E.g: He is a very k.lnd person
so everybody likes him—He is such a Kind person that everybody likes him.
-Such + noun phrase ( adjective + Noun plural ) + that. E.g: They are very kind persons so
everybody likes them.—They are such kind persons that everybody likes them.
-Such + noun phrase ( a + Noun singular) + that. E.g: He is such a dancer, you can’t
imagine.
-Such + noun phrase ( Noun plural’) + that. E.g: They are such dancers ,you can’t imagine.

8. Expressing Concession:
Link Words : Although, though, even though, despite, in spite of.
E.g: Although /though / even though he was ill, he went to work.
opposition espite /In spite of + Noun phrase or the fact that.
E.g: Despite / In spite of his illness, he went to work.
Or : Despite / In spite of the fact that he was ill, he went to work.

9. Expressing Purpose:
Link Words: to / in order to /so as to + stem.

E.g: He works hard because he wants to succeed.—He works hard in order to succeed.

So that / in order that + subject + verb. : 2

E.g: He works hard because he wants to succeed —He works hard S0 that he wnll
succeed.

E.g: He worked hard because he wanted to succeed.—He worked hard so that he would
succeed.

10. Conditional: / unless/
Type 0: If + Present /Present. (Scientific truth that is true at any time).
E.g: If you heat water at 100°c, it boils.
Type I: If + Present / Future. (a future possible sntuatlon)
E.g: Work hard and you will succeed.—If you work hard, you will succeed.
Type IL: If / Suppose + Past simple (stem + ed) / Conditional (would + stem).

(an imaginary / unreal situation that is opposite the present situation).
So: Negative—Positive and Positive—Negative.
E.g: 1.He is not independent financially so he does not rely on himself.— If /
Suppose he were /was independent financially he would rely on himself.
2. He does not rely on himself because he is not independent financially.—

If / Suppose he were /was independent financially he would rely on
himself.
Type 3 Past Unreal

Meaning Refers to a situation that did not happen.
Form If + past perfect ..., would have + past participle.
Example If | had had any free time, | would have met with you.

(1am sorry that | did not have any free time.)



GENERAL (‘RAMMAR REVISION FORSCIENTIFIC STREAM.

1.Provided that/Providing that/As long as /So long as.
(If and only if: expressing condition)(si et seulement si)
Provided that +Present /Future
Future + Provided that + Present.
E.g. Provided that you work hard, you will succeed.
You will succeed provided that you work hard.

2. 1 wish/ if only
a. Past wish= regret or blame: I wish + Past Perfect(had + Past Participle).
Negative=>Positive
Positive=> Negative
E.g: Someone regretting having stolen money.
I wish I had not stolen money.
b.Present wish= imagining an opposite present s1tuatlon I wish + Past simple(stem + ed)
Negative=>Positive
Positive => Negative
E.g:Someone wishing himself on holiday.
I wish I were/was on holiday. (but I am not)
¢. Future Wish = a desire/ wish to change in the near future:
I wish + I could + stem (infinitive without to).
I wish + he/ she/they...would+ stem.
E.g: Someone expressing the desire/wish to lose weight.
I wish I could lose weight.
Someone expressing thie wish to fis girliriend te be given a second chance.
I wish you would give me a second chance.
) could Ul ¢y A3IIL Juail
3. It’s high/about time.
It’s high/about time + subject + Past simple (stem +ed).
_E.g: You think that the government should take measures to stop corruption.
It’s high/about time the government took measures to stop corruption.

4. Giving Advice.
-You should +stem. E.g: You should do sport.
-You ought to + stem. E.g: You ought to do sport. -
-1 advise you to + stem. E.g: I advise you to do sport.
-If I were you I would + stem. E.g: If I were you I would do sport.
-You’d (had) better + stem. E.g: You’d better do sport.
-You’d (had) better not + stem (negative form). E.g: You’d better not eat sugaries.

S. Modals:
- Must + stem — Obllgatlon
-Mustn’t + stem — Prohibition. (interdiction)
-Can/may +stem — Possibility.
-Can’t + stem— Impossibility.
-Might/could + stem— Remote possibility.
-Have/has to /Need to + stem— Necessity.
-Don’t/doesn’t have to + stem/needn’t + stem— Absence of obligation.



Phonology :



PHONOLOGY

CIATION OF THE FINAL ¢S “:
The ‘S’ form of the 3™ person singular, the plural and the genitive is pronounced: /8/, /Z/, or
nNzs.

I~ /S/after /i, k, p, 6,6/

e.g: thinks, works, roofs, laughs, helps, boots, baths, months.

2-1Z/ after /b, d, g, L, m,m, vy v, 5. W, i, 76 / o Jowels g cl_i?\n,\'mqs
e.g: robs, beds, dogs, bottles, rooms, John’s, trains, bears, loves, eves, Befty’s, shows,
seas, clothes

3- 12/ after / sh, teh, s, 33, Z |
e g pushes, reaches, houses, garages, bridges, quizzes, teases.

- PRONUNCIATION OF THE FINAL ‘ed’: :
The ‘ed” form of adjectives and that of the past simple and past participle of regular verbs is
pronounced /t/, /d/ or /1d/.

pfkschich

i~ /i/ atver / {, k, p, sh, ch, s/
e.g: laughed, baked, stopped, finished, touched, kissed.

2-/d/after /b, g Lm,n, vy, W, 2, d, ’é)/ oL \)o\..sabx Cu,cL A‘“‘P\"b""%" .

e.g: disturbed, begged, travelled, blamed, rained, ordered, waved, destroyed, showed,
refused, pledged, bathed

3-/Id/ after /1 t,d/
e.g: adapted, wanted, added, guided.

1H- SYLLABLES:

A syliable is a2 unit of pronunciation forming a word or part of a word and containing one
vowel sound and often consonani(s) preceding or following this.

pay attention : about silent "e" . | + e make the "e" not silent .

Examples:
| I et
I |
,% Omne syllable | Two syllables | Three syllables | Four syllables | Five syliabies
| Heat City Remember Maturity Possibility
 Work Easy Difficuit Development Nationality
! Friend Fiction Minister Television Examination
| son money circular assimilate Economical
i college adorable | employee

iV- STRESS: To stress is to pronounce strongly. A stress is an extra force used in speaking
on a particular word or syllable,

1- STRESS ON THE FIRST SYLULABLE:



I- STRESS ON THE FIRST SYLLABLE:

a- Nouns and Adjectives: Most two syllable-nouns and adjectives in English are stressed on
the first syvllable.
e.g. China, table, sargeon, dirty, happy, elever, careful.

b- Two syllable verbs: Most two syliable-verbs in English are stressed on the seuon"s

syliable.
~2.g. Export, decide, begin, occur, increase.

There are exceptions like: open, bother, cover, finish, publish. frighten, brighten, shortesn.
$CE: words that can be both as nouns and verbs, the stress falls on the 1™ syllable wher

itis a noun and on the 2™ syllable when it is a verb.
e.g. Toimpoert, an import. To rebel, a rebel. To insult, an insult. To increase, an increase,

2- THREE SYLLABLE WORDS
Most three syllable words (nouns, adjectives and verbs ) are stressed on the first syllable.

e.g. difficull. consider, catalogue. alphabet, generous, photograph.

3- WORDS WITH SUFFIXES:

a- Words ending in suffixes such as: ey, thy, ty, phy, gy, ical.” are all stressed on the 3™
svilable from the end.
W B
Examples: Democracy, (elcrmhv responsibility, philosophy. geclogy, surgical. competence,
2cmp rate. B B

b- Words ending in sutfixes such as: “ic, ics, ial, tion, sion, ion, ish, > are stressed on the
second syllable before the end. (onthe s lable immediately before them).

"mples ‘conomic, economics, confidential, generation. division. astonish, zbolish,
acteria.

4- WORDS WITH PREFIXES “im, in. i, ir, dis, mis, un * producing an opposite meaning
are siressed on the root word, :
e.g: in"sane, im’possible, i;’legal un’healthy, mis’lead, dis’honest.

5: COMPOUND VERBS: The stress is on the second part, « = - &
¢ ¢. to understand, to overflow, to misspell, to disappear.

Y- RHYMING WORDS:
Words which rhvme have the same last sound.

Examples: blue/ flew - mouse’ house - four / door - star/car - bee/ tree - chair / bear



The ESSAY:

1-The objectivity text (reasons-solutions-dangers-goals...)

Introduction: all of us agree that...

Body: ... + example.

In addition, ... + example.

moreover, ... + example.

Expression :

Conclusion : In conclusion,+ wish/order(we should)/open question/proverb....

2-Argumentatif:

Introduction :some people argue that ....Are they right?

Thought people ....I'm against/ with ....

Body: first, ...argument + example.

Then, argument + example.

Finally, argument + example.

Conclusion : In conclusion,+ wish/order(we should)/question(why we don’t)/proverb...

---use vocabulary and grammar rules that you learnt.

---Use arguments for people / government.

3-Letter

i

Dear Sir,¢—

I’'m writing to you because of ... .So | ask you to intervene and stop this dangerous.

First, reason
Then, reason

Finally, reason

In conclusion, | ask you to do your best to eradicate this as soon as possible.

Yours faithfully <——

John smith <—




Pay attention to the arrow.

Comparison & contrast:

Introduction

Body 1 (Advantages and disadvantages of position A)
Body 2(Advantages and disadvantages of position B)
Your preference

Conclusion



Some words:
Sequencing: First — then — after that — next — finally-in conclusion.
Example: For example-such as —like —take the case of.

Adding: and-as well as-too-also-moreover-besides.



Ladder dotting:
- Indentation
- Capital letter
- Conjugation

- Punctuation
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